FICHE DE PREPARATION DE SEANCE


Date :

- Champ disciplinaire : Géographie



- Niveau :  Cycle 3

- Titre de la séquence : G19 Le milieu montagnard

- Objectifs généraux de la séquence :

· Se repérer sur une carte.

· Savoir placer des endroits sur une carte.

· Savoir lire une carte.

· Savoir identifier un milieu de vie.

· Savoir identifier les activités liées à un milieu de vie.

- Nombre de séances :





- N° : 1

- Titre de la séance : Les caractéristiques du milieu montagnard.

- Consigne de départ : Voir déroulement.

- Objectifs spécifiques : 

· Permet de prendre des repères géographiques en France.

· Permet d’identifier un milieu de vie.

· Permet d’identifier les activités liées à un milieu de vie.

- Durée : 60 minutes

- Matériel :

· Un document par enfant 
· Des ¼ de feuilles.

· Le classeur de géographie.

- Mode de travail :
- Individuel


- Collectif

- En groupe 

- Place dans la progression : 
- Découverte


- Structuration



- Réinvestissement



- Evaluation

- Trace écrite : 

 Voir déroulement.

- Déroulement :


1/ Individuel:

· Dessiner une montagne et sa végétation. D’après vous, à quoi ressemble la végétation en montagne, du bas vers le haut. Par exemple, chez nous, nous trouvons beaucoup de pommier, est-ce le cas en montagne ? 

Chacun dessine.

· Mise en commun, on essaie de trouver l’étagement type.

Réponses :
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2/ Collectif : 

· Lecture du document et réponse aux questions à l’aide de la carte coloriée auparavant (le relief de la France). 
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· On colorie le doc 1 l’étagement de la végétation dans les Alpes. Qu’elles sont les hautes montagnes, les moyennes ? Qu’elles sont les activités rencontrées en montagnes ? (retravaillé en séance 2 avec des documents).

Réponses : 

1/ 4000 - 600 = 3400 m de différence d'altitude.

2/ Les hommes ont installé leur village dans la vallée car il y fait moins froid et que l'agriculture y est facile.

3/ Car il y fait froid toute l'année.

4/ La végétation est dite étagée car on ne retrouve pas le même type de végétation selon l'altitude en montagne.

3/ Collectif : 

· On recherche ensemble. Lecture les caractéristiques du milieu montagnard et le climat montagnard
Réponses : 

· 1/ Voir carte des reliefs.

· 2/ Dans les Alpes à 2887 m d'altitude, on trouve les alpages.

· Dans les Pyrénées à 1426 m, on trouve les forêts.


4/ Trace écrite :

Les caractéristiques du milieu montagnard

Les montagnes se situent à plus de 600 m d’altitude. Leur pente est l’élément essentiel qui caractérise et influence les activités des Hommes.
La végétation est étagée : champs, forêts de feuillus, forêts de conifères, prairies (alpages), pas de végétation, neiges éternelles.
En France : 
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Le pic du Midi d'Ossau dans les Pyrénées
A 2887 m daltitude, le pic du Midi d'Ossau est le point
culminant des Pyrénées centrales.
Le point culminant des Alpes est le Mont Blanc avec 4808 m.
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Les ballons des Vosges

Le Grand Ballon, & 1426 m dalttude, est le point culminant
du massif des Vosges. Les sommets des Vosges ot été
arrondis par lusure du temps (le vent, les glaciers : C'est
'érosion) durant des milliers d'années.



==>
Les hautes montagnes à plus de 1800 m d'altitude sont les Alpes, les Pyrénées et le Massif Corse.





Ce sont les montagnes jeunes.





Elles ont un sommet pointu.





Le Mont Blanc, avec 4808 m d'altitude, 




est le sommet le plus élevé. Il se situe 
dans les Alpes.
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==>                

Les moyennes montagnes entre 600 et 





1800 m d’altitude sont le Massif 
     



Central, les Vosges et le Jura. 

                                  

Ce sont les montagnes vieilles. 

                                  

Elles ont un sommet arrondi.

G19 Document

La carte des reliefs en France
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L'étagement de la végétation dans les Alpes
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Replace sur ce schéma : Haute montagne, Forêt, Vallée, Alpages
1/ Quelle est la différence d'altitude entre l'étage le plus bas et le point culminant ?
……………………………………………………………………………………………………………..

2/ Pourquoi les hommes ont-ils installé leur village dans la vallée ?
……………………………………………………………………………………………………………..

3/ Pourquoi les neiges éternelles se trouvent-elles à l'étage le plus élevé ?
……………………………………………………………………………………………………………..

4/ Pourquoi dit-on que la végétation est "étagée" ?
……………………………………………………………………………………………………………..

Les caractéristiques du milieu montagnard

Le milieu montagnard est rude. Les pentes sont parfois raides. En hiver, il peut faire très froid et la montagne est couverte par la neige et le verglas.

Les montagnes présentent des paysages variés : les sommets sont tantôt pointus, tantôt arrondis; les pentes sont plus ou moins fortes. Certaines sont facilement franchissables car les vallées et les cols servent de couloirs de passage : c'est le cas des Alpes. En revanche, les Pyrénées forment une barrière qu'il est difficile de traverser.

Il existe deux types de montagnes, que l'on distingue grâce à la carte des altitudes :
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Le climat montagnard

Le milieu montagnard n’appartient pas à une zone climatique en particulier. On le retrouve dans toutes les zones où il existe des montagnes. Ces montagnes imposent un climat qui leur est propre.
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Colorie la carte.





Replace sur cette carte les différentes montagnes en France.





En France, les montagnes se situent dans la moitié sud et est du pays et occupent 20% du territoire.





Lexique : 


Relie le mot à sa définition.








Dans les montagnes il fait plus froid qu’en plaine, les températures diminuent de 1°C tous les 200 mètres. Le versant à l’ombre, l’Ubac, est plus froid encore que celui qui profite des rayons du soleil, l’Adret.








La montagne forme un obstacle aux précipitations qui s’accumulent et tombent sous forme de pluie ou de neige. Les régions de montagnes sont donc plus froides et aussi plus humides, où qu’elles se trouvent. 











